
Ata da 12ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura da Câmara Municipal de Barra 
do Turvo, realizada aos 22 de agosto de 2022. 
 
Aos vinte e dois (22) dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e dois (2022), a Câmara Municipal 
de Barra do Turvo realizou em sua Casa Legislativa, localizada à Rua Vereador Firmino Pedroso dos 
Santos, n. 440, Bairro Boa Esperança, a sua 12ª Sessão Ordinária, da 2ª Sessão Legislativa, da 14ª 
Legislatura, sob a Presidência do Vereador José Sandro Rodrigues do Nascimento e secretariada pela 
Vereadora Elizabete de Oliveira, Primeira Secretária, e pelo Vereador Isaqueu Pedrozo da Silva, Segundo 
Secretário. As 18 horas e 30 minutos (dezoito horas e trinta minutos), presentes os Vereadores e 
Vereadoras: Adilson de Lima, Cícero de Moura Neto, Elcio Silva Reis, Elizabete de Oliveira, Fátima 
Medeiros de Souza Amorim, Isaqueu Pedrozo da Silva, José Sandro Rodrigues do Nascimento, Luiz 
Mendes Cardoso dos Santos e Nádia de Jesus Cardoso dos Santos Rosa, havendo, portanto, número 
legal, o Senhor Presidente da Sessão declarou abertos os trabalhos. Dando início aos trabalhos foi 
colocada à disposição de todos os edis, cópia da seguinte Ata: Ata da 11ª Sessão Ordinária, realizada aos 
08 de agosto de 2022. Discutida e votada, foi aprovada por unanimidade. Dando sequência o Presidente 
da Sessão determinou ao Segundo Secretário a leitura das seguintes Matérias do Expediente: I - Do 
Executivo Municipal: 01 – Ofício n. 289/2022 da Secretaria Municipal de Administração, encaminhando 
Cópia das Leis Municipais n. 825,826,827 e 828 assinadas, para arquivo, 02 - Ofício nº 297/2022 – VLS, 
da Secretaria Municipal de Administração, protocolado em 18 de agosto de 2022 em resposta aos ofícios 
022, 023 e 025, protocolos nº 589, 860 e 861 de autoria da Vereadora Fatima Medeiros de Souza Amorim, 
03 - Ofício n. 002/2022-PS da Secretaria Municipal Saúde – datado de 09 de agosto de 2022, sob 
protocolo nº 505, solicitando cópia da Ata da Sessão Ordinária do dia 08 de agosto de 2022, 04 – Ofício nº 
018/2022, da Secretaria de Desenvolvimento Social – protocolado em 05 e agosto de 2022, solicitando 
Espaço da Câmara Municipal para apresentação da Grande Reserva Mata Atlântica, para o próximo dia 24 
de agosto as 14:00 horas, 05 – Ofício n. 023/2022, do Setor de Contabilidade do Executivo Municipal 
encaminhando Balancetes de Receitas e Despesas ref. ao mês de junho, 06 - Ofício n. 024/2022, do Setor 
de Contabilidade do Executivo Municipal encaminhando Balancetes de Receitas e Despesas ref. ao mês 
de julho. O Presidente da sessão informou que os Balancetes da Receita e da Despesa do Executivo 
Municipal referentes aos meses de junho e julho de 2022 estão à disposição dos interessados para 
consulta. II - Do Legislativo Municipal: 01 – Indicação nº 087/2022 – ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal, que seja determinado ao setor correspondente que procedam consertos, reparos e revitalização 
dos brinquedos da praça Basílio da Costa Ferreira, Praça do Boa Esperança, próximo a Escola Maria 
Isabel – autoria Vereadores Elcio Silva Reis e Elizabete de Oliveira, 02 – Indicação nº 088/2022 - ao Chefe 
do Poder Executivo Municipal, sobre a necessidade de determinar ao setor correspondente - (obras) 
providências urgentes no sentido de realização dos serviços de reparos (patrolar) na rua Gonçalo Ursulino 
de Moura - autoria Vereadores Elcio Silva Reis e Elizabete de Oliveira, 03 – Indicação nº 089/2022 - 
Indicam ao Chefe do Poder Executivo Municipal, a necessidade de determinar ao setor correspondente - 
(obras) providências urgentes no sentido de realização dos serviços de escoamento de água e esgoto na 
Rua Ver. Firmino Pedroso dos Santos, nº 190 em frente ao Bar da Cota, nas proximidades do 
Supermercado Fátima; autoria do Vereador Cicero de Moura, 04 – Indicação nº 090/2022 – Indica ao 
Chefe do Poder Executivo Municipal, a necessidade urgente em determinar ao setor correspondente - 
(obras) providências no sentido de realização da reforma da cobertura da Quadra do Bairro Reginaldo, de 
autoria da Vereadora Fátima Medeiros de Souza Amorim, 05 – Indicação nº 091/2022 – Indica ao Chefe do 
Poder Executivo Municipal, a necessidade em realizar estudos no sentido de viabilizar a construção de 02 
banheiros públicos masculino e feminino com vestuário nas proximidades da Quadra do Bairro Reginaldo 
– autoria da Vereadora Fatima Medeiros de Souza Amorim. O Presidente da sessão solicitou a Secretaria 
Legislativa da Casa que encaminhasse cópia das indicações de autoria dos Vereadores e Vereadoras 
desta Casa ao chefe do Poder Executivo, para conhecimento e providências cabíveis. III – De Terceiros: 
01 – Oficio ID n. 22070234 da Autopista Régis Bitencourt S.A – encaminhando resposta ao Oficio n. 011 e 
012/2022 de autoria da Vereadora Elizabete de Oliveira. Nada mais havendo a tratar na fase do 
Expediente, transcorrido o intervalo regimental nos termos do Artigo 124, do Regimento Interno, passou-se 
à Ordem do Dia. Não havendo matérias para a Ordem do Dia o Presidente da Sessão declarou aberto o 
uso da Tribuna aos Vereadores inscritos regimentalmente, a chamada foi realizada pelo Segundo 
Secretário. Fez uso da palavra o Vereador Elcio Silva Reis falando das indicações de sua autoria e sobre 
os maquinários do setor de obras e serviços, dizendo que queriam aproveitar que os maquinários estavam 
na cidade para realizar alguns serviços nos bairros, citando o bairro Boa Esperança, disse que sabe que 
tem muito a ser feito e que as máquinas não ficam paradas, que estão trabalhando direto, mas que mesmo 
assim o pessoal do eixo da BR está cobrando melhoria para os vereadores, disse que tem tentado agilizar 
as coisas mas que a chuva também atrapalhou um pouco o andamento dos serviços, pediu uma atenção 
especial ao pessoal da BR pois realmente a situação de lá está ficando cada vez mais difícil. Parabenizou 



os responsáveis festa e falou das coisas boas que aconteceram, disse que tiveram alguns erros, mas que 
é errando que se aprende, agradeceu a presença de todos que puderam vir prestigiar a festa, que este 
ano não tinha muita gente e que o tempo não colaborou muito também, citando a chuva de quinta feira, 
mas que mesmo assim foi uma festa muito linda, que pode trabalhar e festar bastante. Ressaltou que ficou 
triste por conta do preço das coisas, que na sua opinião estava muito fora para os lavradores e para os 
pequenos, disse que sabe da dificuldade das pessoas que vem de fora para trabalhar a um preço mais 
acessível, mas que desta vez a situação foi diferente, os valores estavam altíssimos, citando a questão 
das barracas, disse que esse é o segundo ano que a prefeitura vende o espaço da rua para baratear a 
festa, mas que essa atitude tornou tudo mais caro e judiou da população e que essa foi a reclamação 
geral, fora isso, muitos aplausos porque a festa foi maravilhosa, a tradição do rodeio foi mantida e os 
peões deram um show, disse que espera que nos próximos anos a prefeitura volte a ter responsabilidade 
pelo menos com a ocupação e aluguel dos espaços na rua para que não seja tudo tão caro, mesmo que 
se gaste um pouco mais com isso,  citou que muitos barraqueiros não puderam ficar por conta do valor 
que estava sendo cobrado, que precisa ter um preço mais justo para a população, relatou que mesmo com 
todo o frio esteve presente na festa e agradeceu a cada um que veio e divulgou o nome da nossa cidade, 
que fica contente com essa movimentação, relatou ainda que encontrou pessoas de outros municípios e 
que recebeu muitos elogios pela belíssima festa. Em seguida fez uso da palavra a Vereadora Elizabete de 
Oliveira falando sobre a festa que ocorreu nos últimos dias, disse que foi uma festa maravilhosa, 
agradeceu a todos que vieram participar e prestigiar a festa, falou sobre a reclamação sobre os preços 
altos, tanto para quem montou as barracas quanto para quem comprou, que no mais estava tudo perfeito, 
os peões deram um show, que a premiação foi boa e que espera que nos próximos anos seja melhor 
ainda e que os nossos produtores também possam expor seus produtos, que os preços sejam mais 
compatíveis e que todos possam ganhar com isso. Falou ainda sobre a Emenda parlamentar vinda do 
Deputado Paulinho da Força para aquisição de um novo veículo para uso da APAE e agradeceu mais uma 
vez pela atenção do Deputado para com o Município, disse que tem sido de grande ajuda os Recursos 
vindos dos Deputados e que é justo divulga-los nesta Casa, falou ainda sobre a concessão da nova 
lotérica que também teve ajuda do Deputado Paulinho da Força e do seu assessor Samuel Marinho, que 
desde o começo não mediram esforços para interceder pelo Município, citou que em breve os serviços 
serão reestabelecidos em nosso Município, mais uma conquista tão importante para todos, desde os 
munícipes até mesmo para os comerciantes. Voltou a falar que é justo divulgar os nomes dos Deputados 
que tem nos ajudado, citando o Deputado Paulinho da Força e Alexandre Pereira. Solicitando um a parte o 
Vereador Elcio Silva Reis convidando a todos os demais vereadores para uma reunião junto ao pessoal da 
Elektro no gabinete do Prefeito para tratar das ligações de energia em alguns bairros que ainda não 
dispões do serviço, disse que na oportunidade irão apresentar as demandas levantadas pelo assessor de 
Expediente Diego junto ao Presidente desta Casa, aproveitou ainda para falar sobre o repasse que conta 
na LDO que não está sendo feito, disse que vão aproveitar a oportunidade para tratar disso também. 
Dando continuidade fez uso da palavra o Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos falando sobre a festa 
de agosto, fez das palavras do Vereador Elcio as suas e citou algumas reclamações que recebeu dos 
barraqueiros pela questão dos altos valores que foram cobrados, relembrou que quando a festa foi criada 
pensaram nos barraqueiros e assim deu-se início a festa do lavrador, por que na época os agricultores 
faziam o plantio das roças e se preparavam, guardavam dinheiro para fazer a festa, falou da importância 
deles desde que a festa começou até os dias de hoje, tanto na geração de renda como no crescimento do 
município, disse que hoje o rodeio é o maior atrativo da festa e que é contrário a terceirização das 
barracas, pois torna tudo mais caro, parabenizou a estrutura coberta que foi montada para os barraqueiros 
mas tornou a falar que as barracas deveriam ser de responsabilidade da Prefeitura, para que se fosse 
cobrado um valor condizente e justo com a situação do município, disse que sentiu falta do parquinho para 
as crianças como era montado antigamente, que falta uma área para os agricultores exporem seus 
produtos, pois a festa ainda é do Lavrador. Parabenizou o Prefeito, a primeira Dama, o Secretário Roberto 
e a todos que trabalharam nessa festa para que tudo corresse bem e de acordo com a lei, falou sobre a 
arena coberta que foi uma das novidades desta festa, voltou a cobrar que a festa tivesse mais dias, pelo 
menos 10 (dez) a 12 (doze) dias, tendo em vista o tamanho da estrutura que é montada para apenas três 
dias de festa, o investimento é muito grande assim como a estrutura, o investimento e trabalho que dá, 
disse ainda que precisam investir também em outros públicos, como os evangélicos, esportistas, fazer 
uma programação voltada ao turismo também, finalizou agradecendo ao Deputado Samuel Moreira que 
esteve prestigiando a nossa festa e falando sobre a titularização e entrega da primeira remessa de 
documentação do Bairro Boa Esperança. Como mais ninguém quis fazer uso da palavra o Presidente da 
Presidente da Sessão José Sandro Rodrigues do Nascimento convocou os Senhores Vereadores e 
Senhora Vereadora a próxima Sessão Ordinária a se realizar dia 12 de setembro no horário regimental. 
Nada mais havendo a tratar, levantou-se a Sessão as 19 horas e 30 minutos (dezenove horas e trinta 



minutos). E para constar, eu, Elizabete de Oliveira, Primeira Secretária, determinei a lavratura da presente 
Ata, que depois de lida e aprovada, vai devidamente assinada.  
 

Aprovada em 12/09/2022   
Resultado: APROVADA POR UNANIMIDADE. 
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